

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

Συνάδελφοι οικοδόμοι, εργαζόμενοι στα συναφή επαγγέλματα του κλάδου, Έλληνες και Μετανάστες κλιμακώνουμε τον αγώνα μας, αντιστεκόμαστε στην επίθεση του κεφαλαίου, διεκδικούμε το δικαίωμα στη ζωή.

Η απεργία στις 14 Μάη ήταν μια σοβαρή μάχη για τον κλάδο που δόθηκε με επιτυχία, δημιούργησε καλύτερες προϋποθέσεις για να διεκδικήσουμε ικανοποιητική Συλλογική Σύμβαση, μέτρα προστασίας των ανέργων, δουλειά για όλους.

Η προετοιμασία και η περιφρούρηση της απεργίας ήταν αποτελεσματική. Τα μεγάλα δημόσια έργα, οι μεγάλες κατασκευές, τα γιαπιά νέκρωσαν, η συμμετοχή πανελλαδικά έφτασε το 85-90%.

Ο κλάδος και με την απεργία στις 14 Μάη έστειλε ξεκάθαρο μήνυμα στους εργοδότες και τη Κυβέρνηση. Στους εργοδότες, που επιμένουν να πετούν ψίχουλα στον κλάδο ευθυγραμμισμένοι στη γραμμή Κυβέρνησης εργοδοσίας, οχυρωμένοι πίσω από τη σύμβαση της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ και προτείνουν αύξηση 4%, όταν τα κέρδη των κατασκευαστικών εταιριών έχουν εκτιναχθεί το 2008 στο 109%, κάναμε καθαρό ότι: Αρνούμαστε τη κοροϊδία, αρνούμαστε να γίνουμε συνένοχοι της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ, αρνούμαστε να κλείσουμε τα μάτια στη φτώχεια και την εξαθλίωση που βιώνει η οικογένεια του οικοδόμου. Τους ξεκαθαρίσαμε ότι θα χρησιμοποιήσουμε κάθε μορφή πάλης, για να υποχρεωθούν σε αναδίπλωση, για να συζητήσουν σοβαρά τα οικονομικά και θεσμικά αιτήματα του κλάδου.

Συνάδελφοι οι συζητήσεις στη συνάντηση της Ομοσπονδίας με τους Υπουργούς και τους άλλους Κυβερνητικούς παράγοντες για τα ζητήματα της ανεργίας, της ανακούφισης των ανέργων και τα ασφαλιστικά μας προβλήματα επιβεβαίωσαν αυτό που χρόνια λέμε. Οι κυβερνήσεις ανεξάρτητα αν είναι πράσινες ή γαλάζιες έχουν ανοικτά τα αυτιά μόνο στις απαιτήσεις των εργοδοτών, του κεφαλαίου. Η απόσπαση της οποιασδήποτε δέσμευσης για την ικανοποίηση των αιτημάτων μας απαιτεί πολύ μεγαλύτερη πίεση, μακροχρόνιο αγώνα, πολλαπλάσιες δυνάμεις, όξυνση της μαχητικότητας του κλάδου.

Συνάδελφοι, η προεκλογική περίοδος δεν εμποδίζει τα αρπακτικά του κεφαλαίου να συνεχίζουν να κράζουν πάνω από τα κεφάλια μας.

Ο πρωθυπουργός δεν κρύβει λόγια, δηλώνει ότι μετά τις ευρωεκλογές θα προχωρήσει σε μια σειρά αντεργατικά μέτρα σε ασφαλιστικά -εργασιακά δικαιώματα. Τα γεράκια του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου παρέδωσαν στην Κυβέρνηση πόρισμα που σηματοδοτεί ένταση της αντιλαϊκής επίθεσης μετά τις Ευρωεκλογές.

Στην συνεδρίαση στον Αστέρα Βουλιαγμένης, της γνωστής Λέσχης Μπίλντερμπεργκ με τη συμμετοχή των τσακαλιών του Ιμπεριαλισμού, της παγκόσμιας πλουτοκρατίας, αγκαλιά με τους ντόπιους συνεργάτες τους, ΝΔ-ΠΑΣΟΚ, σχεδίασαν την νέα επίθεση στη εργατική τάξη, νέα χειρότερα μέτρα για τους εργαζόμενους.

Συνάδελφοι, δεν υπάρχει αμφιβολία ότι το κεφάλαιο αξιοποιεί και θα αξιοποιήσει την καπιταλιστική κρίση για να οξύνει την επίθεση στην εργατική τάξη.

Βρισκόμαστε μπροστά σε μια επιχείρηση καλοστημένη και μελετημένη από το κεφάλαιο, τις Κυβερνήσεις, τα κόμματα που το υπηρετούν και τους ξεπουλημένους συνδικαλιστές σε ΓΣΕΕ- ΑΔΕΔΥ και άλλα όργανα του εργατικού κινήματος που στόχο έχει:

- Η εργατική τάξη να πληρώσει την καπιταλιστική κρίση, οικονομικά, ιδεολογικά, πολιτικά.
- Να κατεδαφίσουν ότι έχει μείνει από ασφαλιστικά, εργασιακά δικαιώματα.
- Να χειραγωγήσουν, να αποπροσανατολήσουν το εργατικό κίνημα, να το απομακρύνουν από τους εργαζόμενους και τα προβλήματα τους.

Συνάδελφοι, ο δρόμος της μοιροπατρίας, της υποταγής δεν οδηγεί σε διέξοδο, αντίθετα δίνει δικαιώματα στο κεφάλαιο, τους πολιτικούς του υπηρέτες να οξύνουν την επίθεση. Για αυτό έχουμε την ευκαιρία στις 7 Ιούνη να τιμωρήσουμε όλους αυτούς που παίζουν με την ζωή μας, να είναι πιο αδύναμοι την επόμενη των εκλογών όπου οι αγώνες μας για τα κληδικά, τα γενικότερα προβλήματα και την υπογραφή της Σύμβασης θα κλιμακωθούν.

Το καλοκαίρι θα είναι ιδιαίτερα θερμό. Η κυβέρνηση όπως και οι προηγούμενες θα αξιοποιήσουν την απουσία των εργαζομένων για να περάσουν μια σειρά αντεργατικά μέτρα. Για αυτό καλούμε τον κλάδο σε ετοιμότητα και επαγρύπνηση, να απαντήσουμε δυναμικά στις προκλήσεις της Κυβέρνησης, του κεφαλαίου.

Το επόμενο διάστημα κλιμακώνουμε τον αγώνα μας με απογευματινά συλλαλητήρια, μαζικές παραστάσεις στο ΙΚΑ και τα ΟΑΕΔ, με νέα απεργιακή κινητοποίηση στο πρώτο δεκαήμερο του Ιούλη, με κάθε μορφή πάλης γιατί μόνο έτσι μπορεί να μας ακούσουν οι εργοδότες, η Κυβέρνηση, οι αρμόδιοι.

Συνεχίζουμε τον αγώνα του κλάδου για:

- Την υπογραφή ικανοποιητικής Σ.Σ.Ε., κατώτερο μεροκάματο 75 ευρώ.
- Πλήρη-σταθερή εργασία. Απαγόρευση των απολύσεων. Κατάργηση των ελαστικών μορφών απασχόλησης, 6ωρο -5νθήμερο -30ωρο.
- Στήριξη όλων των ανέργων. Έκτακτο επίδομα ανεργίας για τους οικοδόμους 1400 ευρώ. Επίδομα στο 80% του βασικού μεροκάματος που διεκδικούμε για όλη την διάρκεια της ανεργίας. Υπολογισμό του χρόνου ανεργίας ως συντάξιμου χρόνου. Υπαλληλική αποζημίωση, πάγωμα όλων των δανείων για τους ανέργους.
- Θεώρηση των βιβλιαρίων υγείας, χωρίς προϋποθέσεις.
- Μείωση των επιτοκίων για στεγαστικά και καταναλωτικά δάνεια. Κατάργηση του ανατοκισμού.
- Διακοπή κάθε πλειστηριασμού και κατάσχεσης περιουσιακών στοιχείων των εργαζομένων για χρέη στεγαστικών δανείων για την κύρια κατοικία.
- Δημόσια κοινωνική ασφάλιση για όλους, συνταξιοδότηση στα 55 χρόνια.
- Αποκλειστικά Δημόσια-Δωρεάν Υγεία, Πρόνοια, Παιδεία. Κατάργηση της επιχειρηματικής δραστηριότητας.
- Κρατικό πρόγραμμα οικοδόμησης ασφαλών, σύγχρονων και φθηνών λαϊκών κατοικιών. Άτοκα στεγαστικά δάνεια για νέα ζευγάρια για απόκτηση κύριας κατοικίας.
- Νομιμοποίηση των μεταναστών, ισοτιμία δικαιωμάτων.